

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

山东自贸区(青岛)国际人才社区会客厅开厅,青岛市青年人才发展友好型示范园区同步揭牌,青岛自贸片区——

栽好梧桐引凤栖



“闯创驿”项目着力打造“政策最优、平台最专、组织最活、服务最精”的青年人才发展生态。□孙进涛 摄

□本报记者 刘腾
本报通讯员 逢金辉

党的二十大报告提出,“实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑”。

青岛自贸片区围绕打造人才高地,坚持“大胆试、大胆闯、自主改”,把人才作为推动区域高质量发展的第一资源。12月14日上午,位于青岛自贸片区的智城·山东自贸区(青岛)国际人才社区会客厅正式开厅,青岛市青年人才发展友好型示范园区同步揭牌。

会客厅提供6大类 358项服务事项

2021年以来,西海岸新区叠加青岛自贸片区功能战略优势,在山东省率先启动国际人才社区建设工作,同步加持省住建厅国际社区建设试点,全面打造海外人才集聚高地,发布全省首个《国际人才社区建设指南》团体标准,打造出具有区域特色的国际人才园区品牌。

山东自贸区(青岛)国际人才社区会客厅面积1638平方米,共有70个共享工位、3个会议室,配备包含涉外审批、国际人才政策、金融法律服务、宜居服务、商务服务在内的32个服务专窗,可提供国际人才创业选址、政策辅导、项目申报、法律保障等6大类358项服务事项,实现服务载体多点布局、功能一致,服务项目一窗接收、集成办理。

据悉,今年青岛自贸片区多处国际人才服务载体共为国际人才办理业务1373笔,接听咨询电话1086个,为36名外籍人员提供“1对1”咨询服务,整理制定18个“个性化”专项国际人才服务方案。累计发放许可决定书900余张、工作许可证200余张。

打造青年人才发展 友好型示范园区

青岛自贸片区着力打造的青年人才发展友好型示范园区,是青岛市率先争创山东省首批青年发展友好型城市建设的创新之举,也是首个落户到经济功能区的青年人才发展专项示范园区。园区以“将青年组织建在创新链上”为(下转第二版)

新区3项目入选 省新旧动能转换 重大产业攻关项目

□记者 陈蔚 报道

本报讯 为激励重大技术突破、模式创新向大规模产业化加速迈进,全面推动新旧动能转换纵深突破、产业链价值链向高端跃升,今年7月以来,省发展改革委组织开展了2022年度省新旧动能转换重大产业攻关项目遴选工作,经项目申报、审核把关,研究确定重大产业攻关项目68个。西海岸新区3个项目入选,入选数量占青岛市1/3,位列各区市首位。

新区此次入选的项目是:青岛国信胶州湾第二海底隧道有限公司胶州湾第二隧道工程、青岛赛轮轮胎有限公司年产3000万套高性能子午轮胎与15万吨非公路轮胎项目、青岛海尔暖通空调设备有限公司物联多联机中央空调智慧节能减碳技术产业化项目。从产业类别看,涉及现代海洋、高端化工、现代轻工纺织3个产业。从攻关类别看,3项目均属重点产业攻关类项目。

下一步,区发改局将发挥好牵头协调作用,实施全链条协同、全要素赋能,及时帮助项目协调解决各类难点问题,“一项目一策”推进项目攻关和产业化,保障项目早达产、早见效。

新区5家企业入选 省级试点示范项目

□记者 王雪
通讯员 刘嘉 报道

本报讯 日前,山东省工业和信息化厅公布了2022年新一代信息技术与制造业融合发展试点示范项目名单,西海岸新区5家企业入选,入选数量位居全市首位。

其中,青岛康普顿石油化工有限公司、青岛双星轮胎工业有限公司、青岛昌隆文具有限公司等3家企业入选省级工业互联网标杆工厂;卡奥斯工业互联网智能研究院(青岛)有限公司、青岛中加特电气股份有限公司等2家企业入选省级“5G+工业互联网”应用标杆。

此次试点示范遴选聚焦设备上云标杆企业、工业互联网标杆工厂、“5G+工业互联网”应用标杆、工业互联网典型应用场景等5个方向,旨在推动新一代信息技术与制造业全要素、全产业链、全价值链深度融合,加快制造业技术、模式、(下转第二版)

海湾化学、思仪科技完成上市辅导,宸芯科技启动上市辅导

西海岸迎来企业上市“三重奏”

□记者 董梅雪 报道

本报讯 12月7日,海湾化学和思仪科技申请青岛证监局辅导验收,即将申报证监会和交易所排队;12月9日,宸芯科技申请青岛证监局辅导备案。截至目前,西海岸新区上市公司19家,1家企业已过会待发行(三祥科技预计本月30日发行上市),证监会和交易所排队问询企业2家(中加特、以萨技术),青岛证监局辅导备案企业6家。

青岛海湾化学股份有限公司的前身是海晶化工,始建于1947年,为青岛海湾集团有限公司董家口产业园成员企业,主要产品有32%和50%烧碱、氯乙烯(VCM),SG-8、SG-7、SG-5、SG-3型聚氯乙烯(SPVC),二氯乙烷(EDC)等,由传统氯碱企业成

为氯碱和石油化工综合型企业。公司现拥有五水偏硅酸钠、零水偏硅酸钠、液体硅酸钠、速溶粉状硅酸钠、液体硅酸钾、液体硅酸钾、原硅酸钠等产品,各类产品产能约20万吨。

中电科思仪科技股份有限公司成立于2015年5月8日,2020年12月31日完成股份制改造,主要从事微波/毫米波、光电、通信、基础通用类测量仪器以及自动测试系统、微波毫米波部件等产品的研制、开发和批量生产,并为军、民用电子元器件、组件、整机和系统的研制、生产提供检测与应用,具有较强的研发、生产、测试和试验验证能力,达到国内领先、国际先进水平。

宸芯科技股份有限公司是我国行业通信终端SoC(集成电路)芯片专

业领域的龙头企业,在芯片设计、无线移动通信等方面拥有自主可控的核心技术,掌握3G/4G/5G移动通信技术、大规模集成电路设计、SDR芯片技术平台等关键技术,提供专业可靠的通信SoC芯片和解决方案,广泛应用于车联网、专网通信、智能物联网、无线安防等领域,在业界拥有领先的市场占有率。

今年以来,地方金融监管局抢抓北交所上市契机,组建青岛西海岸上市促进中心,优化企业上市工作专班,开展“拥抱新三板 挺进北交所”专项行动,邀请北交所专家线上线下为企业把脉问诊,累计开展资本市场专题培训21场次,实地走访企业50余家,推动企业根据自身特点选准上市方向,解决上市障碍性问题150余项。

今日导读

打好“合”字牌
“融”出新活力
大场镇蹚出新村高质量
融合发展新路径